

“三抓一优” 有奖征文通知

为深入贯彻市五次党代会精神,迎接十九大胜利召开,深入推动对我市经济社会发展的理论研究和经验总结,咸宁市社科联、咸宁日报社、省社科普及教育(咸宁)基地联合举办“三抓一优”(围绕发展抓投资、围绕投资抓项目、围绕项目抓招商、围绕招商优环境)有奖征文活动。现将有关事宜通知如下:

一、征文内容:围绕深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,结合咸宁改革发展实际,就如何扎实推进“三抓一优”,促进咸宁绿色崛起,撰写学习体会、对策建议和理论文章。

二、围绕征文主题自拟题目撰写。征文以思想性、理论性、研究性的论文为主,同时可以是推进“三抓一优”的经验总结。

三、参加范围为热心研究经济社会发展的专家学者和各界人士。

四、征文时间:2017年3月1日至2017年10月1日。

五、征文要求:1、主题鲜明,思路清晰,观点明确,内容真实,文风朴实,理论性较强,要体现时代性,把握规律性,富有创新性,对实际工作有指导意义;2、字数一般控制在3000字左右;3、请在征文首页左上角用4号黑体标示“三抓一优”理论研讨征文;4、请在征文后注明作者姓名、工作单位、邮箱、邮编、联系电话,同时附征文电子版,通信地址:咸宁日报社专刊部,邮编:437100,电子邮箱:271432990@qq.com;5、严禁抄袭,否则取消参评资格。

六、征文评选:1、组织专家学者组成评委会,对征文进行评选。评选出一、二、三等奖及优秀奖若干名,并颁发证书;2、召开“三抓一优”理论研讨会,部分获奖征文作者进行大会交流;3、获奖论文经整理将汇编成册,择优在《学习生活》杂志、咸宁社科平台、咸宁社科微信公众号刊登。

咸宁市社科联 咸宁日报社
省社科普及教育(咸宁)基地
2017年3月1日

抱团发展,合作共赢

——咸宁文化旅游走出去的战略思考

○ 胡武生

2016年12月,市委书记丁小强在《咸宁市第五次党代会的报告》中提出:“着力发展大旅游、大健康、大文化产业,抢占现代服务业制高点。”作为兼具文化、旅游功能的文化旅游业或文化旅游产品,义不容辞担负着“抢占现代服务业制高点”的历史使命。

客观的看,咸宁文化旅游并无在全国叫得响的I类品牌,但我们可以改换思路,转变策略,走联合发展之路,1个不行,就使用“1+1”、“1+1+1”、“1+1+1+1”……,抱团取暖,合作共赢。

“合则强,孤则弱”。这就需要我们解放思想,创新思路,走出去,引进来,寻找一条联合发展之路。当然,这种联合可以在域内文化旅游项目之间进行,也可以着眼于域外。不过,这种联合必须建立在一定的相同点或相似点基础之上,或互补,如文赤壁和武赤壁;或同类,如“江南三大名楼”——黄鹤楼、岳阳楼、滕王阁。这样合作才会达到取长补短、抱团发展的效果。

咸宁境内文化旅游项目众多,可以走出去而又能满足上面三个条件的项目有哪些呢?笔者以为,以下四个项目颇具代表性:

一、文武赤壁项目

该项目涉及湖北咸宁、黄冈两地。

武赤壁,又称三国赤壁、周郎赤壁,经专家考证,是真正三国赤壁之战的古战场,现有赤壁摩崖石刻、翼江亭、望江亭等古近代遗址。文赤壁,又称黄州赤壁、东坡赤壁,因北宋大文豪苏东坡贬谪黄州,在此吟下以《念奴娇·赤壁怀古》、前后《赤壁赋》(即所谓“一词两赋”)为代表,叹为绝唱的诸多文学作品而千古留名,现有二赋堂、古石塔、酌江亭等古近代遗址。二者同为全国重点文物保护单位、国家4A级景区。

没有一个古遗址像赤壁这样,人们不说其真假,而是称其为文武,不论是三国赤壁,还是东坡赤壁,在人们的心目中有着同样的地位。许多作家都以《文武赤壁》为题说历史、谈文化、发感慨,二者若能在旅游宣传、旅游线路、产品服务等方面开展合作,一定能获得意想不到的效果:领略过三国赤壁古战场的惊涛骇浪,再感受一下苏轼一词两赋的神奇境界,这该是一次多么完整而惬意的赤壁之行啊!

二、“万里茶道”三大源头项目

该项目涉及湖北咸宁、福建武夷山、湖南安化三地。

堪与丝绸之路、茶马古道相媲美的“万里茶道”,是历史上中国、蒙古、俄罗斯之间的一条重

要茶叶商道,它始于18世纪初,延续时间约2个半世纪,途经200多座城市,长达1.3万公里。这条商道纵穿我国福建、江西、湖南、湖北、河南、山西、河北、内蒙古8省(自治区),跨外蒙至俄罗斯恰克图,经乌拉尔直至莫斯科、彼得堡。“万里茶道”是中、蒙、俄三国宝贵的历史文化资源,也是珍贵的世界文化遗产。

值得一提的是,“万里茶道”有3大源头,分别是福建武夷山、湖南安化、湖北羊楼洞。从清代康熙年间开始,福建武夷山即开始担当陆上茶叶之路起点和海上茶叶之路起点的角色。清咸丰年间,受太平天国运动影响,茶路一度中断,湖南安化、湖北蒲圻羊楼洞遂成为新的茶叶之路源头。三地都有各自特色的茶产品、茶路遗址、茶习俗等,这三大源头所在地若能在旅游宣传、产品研发、文化研究等方面开展合作,定能在“万里茶道”沿线城市众多合作中独树一帜,尤其引人注目。

三、药姑山瑶族文化遗址项目

该项目涉及湖北通城、湖南临湘二地。

药姑山位于鄂湘两省交界处,原称龙窖山,因山上药材丰富(有中草药111科450余种),清同治年间改今称。以分水岭为界,南属湖北通城县,东属湖南崇阳县,西北属湖南临湘市。

药姑山不仅风景秀丽,更是瑶族文明的发祥地。

史载先秦时期,瑶族先民由中原大举南迁至“江汉之水浒”栖居,然后再南迁今湘鄂毗邻龙窖山一带安家落户,在此留下了较明显的生活遗迹。至今药姑山主峰南麓大风磅(又名大风洞,属通城大坪乡内冲村)一带还遗留有石寨、石洞、石井、石台、石梯田等瑶族原始石群文化遗址。

今湖南临湘市龙源乡龙窖山有13处大规模罕见的堆石墓群,共有384个各种型制的堆石墓遗迹。除石堆墓群外,还发现了高山石屋、朱龙坡、祭祀台等,约有500多个以石构筑物为主的各种文化遗址。

为此,中国(广西)瑶学会在2001年《龙

窖山千家峒认定意见书》确认:临湘市龙源乡部分村寨和通城大坪乡大风磅属于瑶寨古址,龙

窖山是瑶族历史上早期的千家峒故址。

2013年5月,临湘市龙窖山堆石墓群被国

务院公布为“全国重点文物保护单位”。2014年

6月,通城药姑山遗址被湖北省人民政府公布为“湖北省文物保护单位”。

尽管两地研究、保护和开发有先后,但毕竟同属一山、同属一个文化

景观,两地若能携起手来,在遗产研究、保护、申报,文化旅游开发等方面展开全方位合作,向着申报世界文化遗产的脚步迈进,必定有着极其广阔的发展前景。

四、“五七干校”项目

该项目涉及黑龙江庆安、宁夏石嘴山、湖北咸宁。五七干校是特殊历史条件下的产物。历史虽已远去,而那段不堪回首的岁月留下的记忆犹存。现在,已陆续有一些地方开始关注这段历史,研究这段历史,以铭记、反思历史,避免悲剧重演。其中,研究、保护和开发较好的有三处,即黑龙江庆安县柳河五七干校、宁夏石嘴山五七干校和湖北省咸宁向阳湖五七干校。

柳河五七干校创建于1968年5月,是全国第一所五七干校。2008年7月至2009年7月,黑龙江柳河农场和庆安县联合投资550万元,建成柳河五七干校历史博物馆,共四层,总建筑面积达2040m²。博物馆现有藏品1000余件,已成为具有史存、研究、考察、人文价值和警示教育的基地。

石嘴山五七干校是国务院直属口五七干校。2008年8月,石嘴山市五七干校历史博物馆在干校原址上规划建成,占地面积8520m²。馆内陈列有反映干校学员及家属生产、生活场景的实物500多件、图片1200多张、文字资料500份。

湖北咸宁向阳湖五七干校是原文化部五七干校,1969年至1974年间,原文化部高级领导干部和著名作家、艺术家、出版家、文博专家、电影工作者及家属6000余人到这里劳动锻炼,其中包括冰心、冯雪峰、沈从文、张光年、臧克家、萧乾等一大批现当代文化名人。2013年5月,向阳湖文化名人旧址被国务院公布为“全国重点文物保护单位”。目前,咸宁正按照“文、史、农、旅”相结合的思路稳步推进向阳湖开发,向阳湖五七干校博物馆正在建设中,即将竣工。

这三处“五七干校”各具特色,各有其历史价值和代表性,若能在历史研究、教育培训、旅游开发等方面开展合作,撑起全国“五七干校”研究、开发的天空,定能造成全国乃至世界性影响,为地方发展和历史文化资源开发作出巨大贡献。

(作者单位:中共咸宁市委党校)

观点 荟萃

将严与实进行到底

“要把严的要求落实到党的建设全过程和各方面,在坚持中深化、在深化中坚持,推动全面从严治党向纵深发展。”连日来,习近平总书记参加十二届全国人大五次会议代表团审议,每到一处都反复强调全面从严治党的重要性,就严与实向全党提出更高要求。

3年前的3月9日,也是在全国两会期间,习近平总书记就“三严三实”做出重要论述,这成为三年来党的建设的重要遵循。按照这些要求,从中央巡视工作常态化,到国家监察体制改革试点,从完善不敢腐、不能腐的制度体系,到构筑不想腐的思想堤坝,全面从严治党步步深入,反腐败压倒性态势已经形成,良好的政治生态为党的建设和经济社会发展奠定了坚实基础。

全面从严治党永远在路上。严字当头,实处着力,更加坚定理想信念、牢固树立“四个意识”,严守政治纪律和政治规矩,全党同志尤其是领导干部才能把好用权“方向盘”,系好廉洁“安全带”,在为人民服务的道路上行稳致远。

让文化中国更迷人

从“中国汉字听写大会”到“中国诗词大会”,再到“朗读者”“见字如面”,最近,一个个有时代创意又有传统底蕴的综艺节目,如同一股文化清流,触动无数观众对“诗和远方”的美好遐想,以及心中深藏的中华传统文化情结。

这些特别“中国”的文化类节目的走红,并非偶然。物质文明日益丰富,人们自然会寻求精神的富足,而优秀传统文化的丰厚典藏,为我们心灵的驰骋提供了广阔的牧场。历史文化长河的源远流长,五十六个民族的多彩生活,集体主义、英雄主义等革命文化的继承,社会主义核心价值观的弘扬,当代中国人的精神家园里,有无穷无尽的绚丽风景。

诗词歌赋、文牍书信、君子品格、天下情怀、崇清尚俭、崇德向善……十几亿中国人有着共同的文化传承、文化追求,两会代表委员热议文化中国,正体现了这种期待。树立文化自信,创作更多植根传统土壤、融合时代气质的文化精品,我们的精神殿堂定将更加灿烂辉煌。

(本报综合)

“三抓一优”有奖征文

咸宁新闻网
www.xnnews.com.cn

扫一扫



更多精彩活动和免费礼品等你来